

志愿服务让节日更温暖



古交市众熙公益协会志愿者为困境学子组装书桌。

近日,来自古交市众熙公益协会的志愿者们,走进了邢家社乡,为那些在逆境中拼搏的困境学生们送去了关怀和温暖。

“有啥困难和叔叔阿姨说,我们会尽自己最大的努力帮助你们。”“不管遇到多大困难,也别放弃学习,学习不仅可以改变命运,还能点亮未来生活。”在众人的期盼中,爱心慰问活动正式开启。志愿者们怀着诚挚的心,将总计5000元的爱心物资捐赠给了这些贫困学生。

志愿服务

书桌、书包、笔

笔记本、彩笔……当孩子们拿到崭新的学具后,如花儿般的笑容绽放在他们脸上。看着眼前的一幕,31岁的张涛感慨道:“只要孩子们内心满足,并在学习方面持之以恒付出努力,我这些年为困境儿童付出的努力,就值!”

作为一名普通的矿工子弟,张涛明白,学习是改变命运的重要途径。大学期间,他进入中国扶贫基金会开始参与志愿服务工作,公益的足迹遍布云南、广西、甘肃等10余个省(区)。从对接基金会到寻找弱势群体,从筹集善款到捐赠活动,张涛都积极参与。他希望在活动中积累经验,让自己以后开展志愿服务更加规范从容。

2017年末,怀着对公益事业的信心以及对家乡的热爱,张涛回到古交市,与几位志同道合的志愿者一同筹备成立了古交市众熙公益协会,希望将自己的职业情怀延续拓展,将学到的专业理念与知识、积累的公益资源引到家乡来,造福故乡人。

此后,他走街串巷、摸底调研,建立起了自己扶贫帮困的数据库,敬老院的老人、乡村里的孩子,针对“一老一小”,积极开展“健康守护包”“大山里的艺术创想”等公益项目,向上万名老人和孩子传递了温暖和力量。

除了张涛,在我市万柏林区,还有一位志愿者利用春节休假,结合自家的医学传承,忙前忙后为人们服务着。他就是蔚俊康,万柏林区非遗文化促进会常务副会长。这不,为了犒劳从外地回太原过年的孩子们,家住闫家沟的张阿姨天天围着锅台转,今天一道酱香排骨,明天一道红烧猪蹄,几天下来,就引发了旧疾,左腿疼得走不动道,这可急坏了老伴儿和孩子们。

“咋办?”家人们心里着急,不知所措。打听一番后,拿到了掌握“透骨拔毒疗法”的蔚俊康的电话。

本想着对方春节休息不出诊,但看着老人腿疼得一天睡不着觉,孩子们还是一通电话打给了蔚俊康。说明原因后,对方非但没有任何不悦,反而拎着药包就来到了张阿姨家。他用祖传的配方炮制药酒,将药酒涂抹在疼痛处,用小木棒轻轻拍打,药酒透过皮肤吸收、直达病灶。一套流程下来,张阿姨的腿疼缓解了不少。

“这些药我给你留下,没事涂上揉一揉。另外,别受凉,过两天我再过来给老人理疗。”给老人理疗完后,蔚俊康又叮嘱一番。

不收费用,随叫随到,蔚俊康的服务让张阿姨一家有点不敢相信。对此,邻居解释,蔚医生热心公益事业,用专业技艺为人们解除疼痛。2023年起,万柏林区委宣传部开展非遗进社区活动。他作为万柏林区非遗文化促进会常务副会长,担当起进社区的领队。每到一家,他既当宣传员,又当服务员。通过非遗进社区活动,让患病群众得到实惠,“免费帮助老人缓解病痛,这一坚持就是一年多,现在老人们腰酸背疼,都主动找他。蔚医生啊,人好着哩……”邻居补充。

志愿服务“不打烊”,温暖传递“不断档”。春节期间,像张涛、蔚俊康这样的志愿者,在我市还有很多,他们坚守在一线,用热忱的服务,让大家感受到别样的温暖,用实际行动诠释着志愿者大爱无疆的精神,用“志愿红”为“春节红”添彩!

记者 张慧文/摄

制作年宵花 把福抱回家

本报讯 年宵花福桶作为热门的春节装饰摆件,有着迎新纳福、好运连连的美好寓意。2月1日,娄烦县文化馆举办“喜乐年宵花,把福抱回家”活动,吸引众多传统文化爱好者热情参与,现场气氛热烈而温馨,营造出浓厚的节日氛围。

活动当天,文化馆活动室布置一新,桌上摆放着各种制作年宵花福桶所需的材料和工具。工作人员详细介绍了年宵花的历史渊源、文化内涵以及福桶制作的技巧和方法,大家迫不及待地开始动手制作——寓意红红火火、平安健康的冬青,象征富贵吉祥、招财纳福的金钱叶,代表五谷丰登、岁岁平安的麦穗……高低不同、错落有致,大家充分发挥创意,巧妙搭配不同元素,并点缀上写满祝福的新年挂饰,制作出一个个独具特色、寓意吉祥的年宵花福桶。

活动结束后,参与者们纷纷展示自己的作品,并互相交流制作心得和感受。大家纷纷表示,这次活动不仅学会了年宵花的制作技巧,更深深感受到了传统节日的欢乐氛围和传统文化的独特魅力。

(周皓)

传承弘扬中华优秀传统文化



为民创城不停步

本报讯 开展地方病防治惠民行动、开展学生常见病干预行动、开展免疫规划提质行动……今年我省将通过实施“六大行动”为群众筑牢“健康防线”,增强公共卫生服务质效。

“六大行动”具体包括:开展传染病防控行动,强化多病同防;开展免疫规划提质行动,全面提升预防接种服务水平;开展地方病防治惠民行动,免费为大骨节病及地方性氟骨症患者开展X线拍片检查,免费为水源性高碘村的居民供应未加碘食盐;开展学生常见病干预行动,促进健康行为,提升健康素养;开展监督执法效能提升行动,助力公共卫生领域营商环境不断优化;开展健康环境促进和伤害预防行动,推动环境健康风险评估制度建设。

同时,我省还将同步实施“三项计划”,即实施疾控人才“四高”引育计划,聚焦高层次人才培养、高水平人才引进、高质量专业人才培育和高标准实训基地建设,以培养交叉复合型人才;实施科研能力提升计划,推动合作协议落地见效,全面提升公共卫生服务水平和科技创新能力;实施“智慧疾控”建设计划,建设完成省统筹区域传染病监测预警与应急指挥平台并投入使用,推动实现“监测预警一张网”和“应急处置一张图”。(魏薇)

文明健康

• 有你有我 •

警惕机票“退改签”骗局

本报讯 即将乘坐的航班因故取消,不仅可以改签,还能获得赔偿。这样的好事,您信吗?2月2日,公安杏花岭分局发布警情提示,以案释法提醒广大市民谨防“退改签”骗局。

日前,李女士接到一个陌生来电,对方自称是航空公司工作人员,声称李女士即将乘坐的航班因机械故障取消,并告知其可改签航班。同时,由于李女士此前购买了航班延误险,对方表示航空公司将会向她进行相应的赔付。随后的沟通过程中,李女士按照对方要求下载了屏幕共享会议软件,进行转账操作,导致其银行卡内10多万元被转走。

“春节期间,不法分子冒充机票代购人员或航空公司客服,以‘航班取消,提供退票、改签服务’为由,诱骗购票人员多次进行汇款操作,实施连环诈骗。”警方提示,接到此类电话切勿轻信,一定要使用官方网站、正版手机App或拨打官方客服电话进行操作。(刘友旺)

法治宣传教育



山西·太原



讲文明树新风

争创文明城市
建设美丽太原

太原市文明办
太原日报社